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Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2009

Ανοιχτή συζήτηση 

«Οδική Ασφάλεια & Υπεύθυνη Κατανάλωση Αλκοόλ στην Ελλάδα»

από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Ασφάλειας Μεταφορών (ETSC) & το Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς»

Το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» πιστό στον ιδρυτικό του στόχο για την προσπάθεια ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των πολιτών, αλλά και ενεργοποίησης όλων των δυνάμεων του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα στα πλαίσια της πρόληψης και μείωσης των τροχαίων δυστυχημάτων στη χώρα μας, εντείνει τις προσπάθειές του σε συνεργασία με φορείς στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Στα πλαίσια αυτά, και ειδικότερα για το ζήτημα του αλκοόλ και της οδήγησης, συνδιοργανώνει με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Ασφάλειας Μεταφορών (E.T.S.C.) στο Ζάππειο (αίθουσα Αίγλη) στις 25 Νοεμβρίου, ανοιχτή συζήτηση με θέμα «Οδική Ασφάλεια & Υπεύθυνη Κατανάλωση Αλκοόλ στην Ελλάδα».
Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία έχει στόχο να ενισχύσει το διάλογο σε επίπεδο κρατικών Αρχών, κοινωνικών φορέων και ΜΜΕ, όπως επίσης και να δώσει τη δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων σε εμπειρογνώμονες και ειδικούς σε θέματα οδικής ασφάλειας και υπεύθυνης κατανάλωσης αλκοόλ. Επίσης στοχεύει στην επιτάχυνση των επιδόσεων της χώρας μας σε σχέση με τον ευρωπαϊκό στόχο για τη μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων. Η συζήτηση πραγματοποιείται με την υποστήριξη της Diageo στα πλαίσια της Συμμαχίας για την ασφάλεια και τον πολιτισμό στο δρόμο «Δρόμοι στο Μέλλον» και της προώθησης της Υπεύθυνης Κατανάλωσης αλκοόλ.

Στην Ελλάδα αλλά και διεθνώς, το 25% των θανατηφόρων τροχαίων συμβάντων σχετίζονται με την κατανάλωση αλκοόλ ενώ το 1/3 των θανάτων στους δρόμους οφείλεται στην υπερβολική ταχύτητα. Ειδικότερα στη διάρκεια του Σαββατοκύριακου υπάρχει τριπλασιασμός των θανατηφόρων τροχαίων συμβάντων. Συγκεκριμένα το 49% των θυμάτων στη χώρα μας αφορά σε νέους, ηλικίας έως 36 χρονών. Για το λόγο αυτό το Ινστιτούτο έχει εστιάσει ιδιαίτερα σε δραστηριότητες για το αλκοόλ και την οδήγηση με ενημέρωση των πολιτών και κυρίως των νέων και συνεχίζει τις προσπάθειές του σε συνεργασία και με τους αρμόδιους φορείς.

Στη συζήτηση θα παρουσιάζουν τις προτάσεις τους ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας Μεταφορών κ. Antonio Avenoso, η Πρόεδρος του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» κα Βασιλική Δανέλλη-Μυλωνά, ο Καθηγητής Ασφάλειας Μεταφορών του Πανεπιστημίου του Λονδίνου κ. Richard Allsop, ο Καθηγητής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου κ. Ιωάννης Γκόλιας. Παράλληλα ο Διευθύνων Σύμβουλος της Diageo Ελλάδος και Νότιας Ευρώπης, κ. Τάσος Ευαγγέλου, θα παρουσιάσει τα αποτελέσματα ποιοτικής έρευνας που διενήργησε η εταιρεία στο πλαίσιο των δράσεων υπεύθυνης κατανάλωσης της περιόδου 2008-2009, προκειμένου να κατανοήσει τη στάση και τις αντιλήψεις των Ελλήνων καταναλωτών αλκοολούχων ποτών απέναντι στο ζήτημα «αλκοόλ και οδήγηση».  

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί ανοιχτή συζήτηση με κύριο θέμα την προώθηση της Υπεύθυνης Κατανάλωσης αλκοόλ και θα δοθεί η δυνατότητα παράθεσης απόψεων σχετικά με τα μέτρα της Ελλάδας για το συγκεκριμένο θέμα από τους κοινωνικούς φορείς, όπως επίσης και υποβολής ερωτήσεων από εκπροσώπους του τύπου και των ΜΜΕ. 

Συντονιστής της συζήτησης είναι ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων (ΣΕΣ) κ. Ιωάννης Χανδάνος.

Στην εκδήλωση θα παραβρεθούν εκπρόσωποι κυβερνητικών φορέων και θεσμών, μη κυβερνητικών οργανώσεων, ακαδημαϊκοί και δημοσιογράφοι, καθώς και εκπρόσωποι της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Την εκδήλωση υποστηρίζει ως χορηγός επικοινωνίας το ραδιόφωνο και η τηλεόραση του ΣΚΑΙ.
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